Информация

 о проведении профориентационной работы в МОУ Муравлянская СОШ
 в 2021-2022 учебном году 

В МОУ Муравлянская СОШ систематически ведется профориентационная работа в соответствии с Программой по профориентации учащихся «Заглянем в будущее» (срок реализации 2020-2025 гг) и Планом профориентационной работы МОУ Муравлянская СОШ на 2021-2022 учебный год.  

Цель работы - оказание профориентационной поддержки учащимся в процессе самоопределения и выбора сферы будущей профессиональной деятельности.
Задачи: 

· сформировать положительное отношение к труду;
· научить разбираться в содержании профессиональной деятельности;
· научить соотносить требования, предъявляемые профессией, с индивидуальными качествами;
· научить анализировать свои  возможности  и  способности, (сформировать  потребность в осознании и оценке качеств и возможностей своей личности)
· выработать систему взаимодействия старшей ступени школы с учреждениями дополнительного и профессионального образования, а также с местными предприятиями. 

Реализация плана профориентационной работы предусматривает активное участие педагогов, родителей учащихся общеобразовательного учреждения, работодателей, сотрудников центра занятости населения и иных заинтересованных лиц в проведении профориентационных мероприятий, направленных на подготовку востребованных в регионе профессиональных кадров.

Профессиональная ориентация в школе - это система учебно-воспитательной работы, направленной на усвоение учащимися необходимого объёма знаний о социально-экономических и психофизических характеристиках профессий. Для благополучия общества необходимо, чтобы каждый выпускник школы находил, возможно более полное применение своим интересам, склонностям, не терял напрасно время, силы, средства в поисках своего места в системе общественного производства, на котором мог бы принести наибольшую пользу и получить глубокое удовлетворение от своего труда.
В школе профориентационная работа проводится администрацией учреждения, классными руководителями, учителями-предметниками. Работа осуществляется поэтапно с учетом возрастных особенностей учащихся, преемственности  в содержании, формах и методах работы в начальной, основной, средней  школе.
         При организации профориентационной работы соблюдаются следующие принципы:

1)Систематичность и преемственность - профориентационная работа не ограничивается работой только с обучающимися выпускных классов. Эта работа ведется с первого по одиннадцатый класс.

2)Дифференцированный и индивидуальный подход к обучающимся в зависимости от возраста и уровня сформированности их интересов, от различий в ценностных ориентациях и жизненных планах, от уровня успеваемости.

3)Оптимальное сочетание массовых, групповых и индивидуальных форм профориентационной работы с обучающимися и родителями.

4)Взаимосвязь школы, семьи, профессиональных учебных заведений, службы занятости, общественных организаций.
5) Связь профориентации с жизнью.

Основными направлениями профориентационной работе в школе являются:
· Профессиональная информация: включает в себя сведения о мире профессий,  личностных и профессионально важных качествах человека, существенных для самоопределения, о системе учебных заведений и путях получения профессии, о потребностях общества в кадрах.
· Профессиональное воспитание: включает в себя формирование склонностей и профессиональных интересов школьников. Сущность педагогической работы по профессиональному воспитанию заключается в том, чтобы побуждать учащихся к участию в разнообразных формах учебной и внеклассной работы, общественно-полезному и производственному труду, к активной пробе сил. Важно, чтобы школьник пробовал себя в самых различных видах деятельности.
· Профессиональная консультация: изучение личности учащегося, носит индивидуальный характер. Классный руководитель может использовать такие методы работы как наблюдение за деятельностью и развитием учащихся, изучение результатов их учебной и внеучебной деятельности, анкетирование, составление психолого-педагогических характеристик учащихся.
Профессиональная ориентация включает в себя следующие компоненты: профессиональное просвещение, развитие профессиональных интересов и склонностей. Применяются следующие формы работы: профориентационные уроки, экскурсии, классный час по профориентации, встречи со специалистами, профессиографические исследования, родительские собрания по профориентационной тематике и т.д.
1. Организационно-информационная деятельность:
С начала учебного года в школе проводится профориентационная работа: оформлен стенд «Куда пойти учиться», на сайте школы имеется раздел «Профессиональная ориентация». Информация периодически обновляется и дополняется.

Проведен анализ результатов профориентации за прошлый год, выявлены трудоустройство и поступления в учреждения среднего профессионального и высшего образования выпускников 9,11 классов. Разработаны рекомендации классным руководителям по планированию профориентационной работы с обучающимися различных возрастных групп.

2. Информационно-консультационная  деятельность с педагогическими работниками
В течение учебного года проведены семинары «Изучение профессиональных намерений и планов обучающихся» (октябрь, 2021 г.), «Исследование готовности обучающихся к выбору профессии» (январь, 2022 г.)

3. Профориентационные мероприятия с обучающимися

Профориентационная работа в школе ведется с обучающимися  1 - 11 классов. В 8 и 9 классах проводится внеурочная деятельность по профессиональной ориентации.

Обучающиеся школы принимают участие в цикле открытых уроков «ПроеКТОрия»

Открытые уроки – образовательный формат, нацеленный на формирование у старшеклассников навыков профессионального самоопределения. Тематика просмотренных уроков: «Дело вкуса. Профессия повар», «Ландшафтный дизайнер», «Клипмейкер», «Мастер кузовного ремонта», «Смена декораций», «Вот это номер!», «Модельер. Дизайнер одежды».
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Обучающиеся 7-11 классов принимают участие во Всероссийском образовательном мероприятии «Урок цифры» с целью развития ключевых компетенций цифровой экономики у школьников, а также профориентации для осуществления дальнейшей деятельности в сфере информационных технологий через тематические уроки: «Искусственный интеллект в образовании», «Разработка игр», «Исследование кибератак», «Цифровое искусство: музыка и IT»
Классными руководителями 1-11 классов проведены классные часы: «Мир моих увлечений», «Все профессии важны», «У меня растут года», «Профессии мам», «Твой выбор», «Мир профессий и твое место в нем», «Путь к успеху» - «Я есть».
В ноябре учащиеся 8-11 классов  прошли профориентационное тестирование в режиме онлайн с использованием тестового комплекса "Профдиагностика 2.0".

В январе проведен конкурс рисунков среди учащихся 1-4 классов «Разноцветные профессии», анкетирование обучающихся 7-11 классов с целью изучения дальнейшего образовательного и профессионального маршрута.
В феврале прошла встреча обучающихся старших классов с ведущим специалистом отдела по работе с абитуриентами Управления по приему и маркетингу РГУ им. С.А.Есенина Коневым Г. Л., который в занимательной и доступной форме рассказал ребятам о планах приема абитуриентов в этом году, о специальностях, которые получают выпускники университета, о занятиях, досуге и трудоустройстве выпускников.
12 апреля в учащиеся 9 класса побывали на Дне открытых дверей Сараевского многофункционального колледжа. Ребята узнали об актуальных образовательных программах, условиях приёма и обучения.
4. Работа с родителями (законными представителями):
Важным звеном в профориентации является работа с родителями. Разъяснительная работа с родителями (законными представителями) по вопросам предпрофильной подготовки и выбора профиля обучения организована через родительские собрания, индивидуальные консультации родителям.

На родительских собраниях и классных часах в выпускных классах, во время индивидуальных консультаций - классные руководители поднимают вопросы о важности правильного выбора дальнейшего образования детей учетом требований современного рынка труда. Ежегодно родители (законные представители) обучающихся 9-11 классов принимают участие в анкетировании с целью изучения профильных и профессиональных интересов ..
На сайте школы размещена информации (справочная информация, памятки, рекомендации) по профориентации родителей и обучающихся.
Подводя итоги профориентационной работы можно сделать выводы:

1. В школе ведется целенаправленная работа по профориентации обучающихся с учетом запроса экономики современного общества.

2. План профориентационной работы реализуется на достаточном уровне.

